
KADIN İSTİHDAMI İÇİN POZİTİF AYRIMCILIK PROJESİ (KİPAP) 

BİLGİ NOTU 

 

Kayıtlı sigortalı ortalaması iki ve üzerinde olan ve “imalat sektörü”, “bilgi ve iletişim sektörü” ile “insan sağlığı 

ve sosyal hizmet faaliyetleri sektörü”nde faaliyet gösteren özel sektör işyerleri tarafından 18-35 yaş 

arasındaki Kuruma kayıtlı kadın işsizler arasından işe alındıkları ilk aydan başlamak üzere üç aylık dönem 

için prim, vergi ve ücret desteğinin Kurum tarafından işverene ödenmesi ve şartları sağlayan kadınlara 

çocuk bakım desteği sağlanması  

ŞARTLAR (İŞVEREN) 

 Sigortalı çalışan sayısının ortalamasının iki ve üzerinde olması (6 aylık ortalama) 

 İmalat”, “Bilgi ve İletişim ” ,  “İnsan Sağlığı ve Sosyal Hizmet Faaliyetleri” sektörlerinde (NACE kodunun 

ilk iki rakamına göre) 

 Çalışan sayısının %10’u kadar kontenjan 

 Program süresinin 2 katı kadar istihdam şartı 

ŞARTLAR (İŞARAYAN) 

 Kuruma kayıtlı TC vatandaşı kadın işsiz  

 İşe giriş tarihinden önceki son bir ayda uzun vadeli sigorta kolları kapsamında sigortalı olmamak  

 İşverenin eşi, ikinci dereceye kadar kan veya kayın hısımı olmamak, 

 Son 12 aylık dönemde işverenin çalışanı olmamak (vergi numarası) 

GENEL HUSUSLAR 

 Destek süresi en fazla 3 ay 

 Her katılımcı için 2025 yılı için aylık 32.500 TL’ye kadar ücret, prim ve vergi desteği 

 20 gün ve üzeri prim yatırılan aylar dikkate alınır 

 Program, destek süresi ve zorunlu istihdam süreciyle birlikte en çok 18 ay içerisinde tamamlanır 

 

ÇOCUK BAKIM DESTEĞİ 

o Her katılımcı yalnızca bir çocuk için çocuk bakım desteğine hak kazanır. 

o Çocuk bakım desteğinden yalnızca ilgili ayın ilk günü itibarıyla 0-66 ay arasında çocuğu bulunan 

kadınlar faydalanabilir. (evlatlık edinilen ve/veya velayeti altında bulunanlar dahil) 

o Çocuk bakım desteği kapsamında katılımcıya 2025 yılı için aylık 7.500 TL ödenir. Bu ödeme katılımcı 

adına 20 ve üzerinde prim yatırılan aylar için yapılır 

o Çocuk bakım desteği nakit olarak doğrudan katılımcılara ödenir. 

o Çocukların kreş/gündüz bakımevine gönderilmesi zorunluluğu bulunmamaktadır. 


